

习近平出席并主持中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会 正式宣布建立中国东盟全面战略伙伴关系

命运与共 共建家园

30年宝贵经验

- 一是相互尊重, 坚守国际关系基本准则。
- 二是合作共赢, 走和平发展道路。
- 三是守望相助, 践行亲诚惠容理念。
- 四是包容互鉴, 共建开放的区域主义。

未来的5点建议

- 第一, 共建和平家园。
- 第二, 共建安宁家园。
- 第三, 共建繁荣家园。
- 第四, 共建美丽家园。
- 第五, 共建友好家园。

国家主席习近平22日上午在北京以视频方式出席并主持中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会。中国东盟正式宣布建立中国东盟全面战略伙伴关系。

习近平发表题为《命运与共 共建家园》的重要讲话。

四是包容互鉴, 共建开放的区域主义。多元包容是我们的共同基因。我们从东亚文明中汲取智慧, 以开放理念引领地区经济一体化, 以平等协商推进东盟主导的地区合作, 以包容心态构建开放而非排他的朋友圈, 落实了共商共建共享原则。

习近平指出, 30年的宝贵经验是中国和东盟的共同财富, 为双方发展全面战略伙伴关系奠定了基础、提供了遵循。我们要倍加珍惜、长久坚持, 并在新的实践中不断丰富和发展。

习近平指出, “路遥知马力, 日久见人心。”中国过去是、现在是、将来也永远是东盟的好邻居、好朋友、好伙伴。中方将坚定不移以东盟为周边外交优先方向, 坚定不移支持东盟团结和东盟共同体建设, 坚定不移支持东盟在区域架构中的中心地位, 坚定不移支持东盟在地区和国际事务中发挥更大作用。

习近平指出, 不久前, 中国共产党召开了十九届六中全会, 全面总结了中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验, 中国人民正满怀信心在全面建设社会主义现代化国家新征程上前行。中国发展将为地区和世界提供更多机遇、注入强劲动力。中国愿同东盟把握大势、排除干扰、同享机遇、共创繁荣, 把全面战略伙伴关系落到实处, 朝着构建更为紧密的中国—东盟命运共同体迈出新步伐。

习近平对未来的中国东盟关系提出5点建议。

第一, 共建和平家园。和平是我们最大的共同利益, 也是各国人民最大的共同期盼。我们要做地区和平的建设者和守护

者, 坚持对话不对抗、结伴不结盟, 携手应对威胁破坏和平的各种负面因素。要践行真正的多边主义, 坚持国际和地区的事大家商量着办。中方坚决反对霸权主义和强权政治, 愿同周边邻国长期友好相处, 共同维护地区持久和平。中方支持东盟建设无核武器区的努力, 愿尽早签署《东南亚无核武器区条约》议定书。

第二, 共建安宁家园。新冠肺炎疫情再次证明, 世界上不存在绝对安全的孤岛, 普遍安全才是真正的安全。中方愿启动“中国东盟健康之盾”合作倡议: 包括再向东盟国家提供1.5亿剂新冠疫苗无偿援助; 再向东盟抗疫基金追加500万美元, 加大疫苗联合生产和技术转让, 开展关键药物研发合作; 帮助东盟加强基层公共卫生体系建设和人才培养。要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观, 深化防务、反恐、海上联合搜救和演练、打击跨国犯罪、灾害管理等领域合作。要共同维护南海稳定, 把南海建成和平之海、友谊之海、合作之海。

第三, 共建繁荣家园。我不久前提出的全球发展倡议契合东盟各国发展需要, 可以与《东盟共同体愿景2025》协同增效。中方愿在未来3年再向东盟提供15亿美元发展援助, 用于东盟国家抗疫和恢复经济。中方愿同东盟开展国际发展合作, 支持建立中国—东盟发展知识网络, 加强减贫领域交流合作, 促进均衡发展。尽早启动中国东盟自由贸易区3.0版建设, 提升贸易和投资自由化便利化水平, 拓展数字经济、绿色经济等新领域合作, 共建经贸创新发展示范园

区。中国愿进口更多东盟国家优质产品, 包括在未来5年力争从东盟进口1500亿美元农产品。要高质量共建“一带一路”, 进一步打造“一带一路”国际产能合作高质量发展示范区, 欢迎东盟国家参与共建国际陆海贸易新通道。中方将启动科技创新提升计划, 向东盟提供1000项先进适用技术, 未来5年支持300名东盟青年科学家来华交流。倡议开展数字治理对话, 深化数字技术创新应用。

第四, 共建美丽家园。中方愿同东盟开展应对气候变化对话, 加强政策沟通和经验分享, 对接可持续发展规划。要共同推动区域能源转型, 探讨建立清洁能源合作中心, 加强可再生能源技术分享。要加强绿色金融和绿色投资合作, 为地区低碳可持续发展提供支撑。中方愿发起中国东盟农业绿色发展行动计划。增强中国—东盟国家海洋科技联合研发中心活力, 构建蓝色经济伙伴关系, 促进海洋可持续发展。

第五, 共建友好家园。要倡导和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值, 积极考虑疫后有序恢复人员往来, 继续推进文化、旅游、智库、媒体、妇女等领域交流。中方愿同东盟加强职业教育、学历互认等合作, 增加中国—东盟菁英奖学金名额。明年, 我们将相继迎来北京冬奥会和杭州亚运会, 中方愿以此为契机, 深化同东盟各国的体育交流合作。

习近平最后强调, 中国古人说: “谋度于义者必得, 事因于民者必成。”让我们把人民对美好生活的向往放在心上, 把维护和

平、促进发展的时代使命扛在肩上, 携手前行, 接续奋斗, 构建更为紧密的中国—东盟命运共同体, 共创更加繁荣美好的地区和世界!

东盟轮值主席国文莱苏丹哈桑纳尔共同主持峰会。柬埔寨首相洪森、印度尼西亚总统佐科、老挝国家主席通伦、马来西亚总理伊斯迈尔、菲律宾总统杜特尔特、新加坡总理李显龙、泰国总理巴育、越南总理范明政与会。东盟秘书长林玉辉出席。

东盟各国领导人感谢中方主持召开东盟—中国建立对话关系30周年纪念峰会, 祝贺中国共产党百年华诞, 并取得全面建成小康社会等非凡成就。他们表示, 东盟中国建立对话关系30年来, 双方已经发展成为最全面、最具实质内涵、最为互利共赢的战略伙伴, 有力促进了东盟共同体建设, 为双方人民带来实实在在的好处。东盟赞赏并感谢中方率先为东盟抗击新冠肺炎疫情、促进疫后经济复苏提供有力支持。东盟欢迎中方提出的全球发展倡议, 愿同中方加快对接“一带一路”倡议和《东盟互联互通总体规划2025》, 进一步释放合作潜能, 深化各领域务实合作, 加强人文交流。东盟国家愿同中方共同维护多边主义、多边贸易体制以及公认的国际法原则, 携手促进区域经济一体化, 共同应对气候变化等全球性挑战, 实现绿色可持续发展。东盟各国领导人表示, 东盟和中国正式建立全面战略伙伴关系是双方关系中具有重大历史意义的里程碑, 东盟愿同中方共同努力, 加强推进全方位合作, 迎接东盟和中国关系更加美好的30年, 为地区和平、稳定和繁荣作出更大贡献。预祝北京冬奥会取得圆满成功。

峰会通过《中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会联合声明》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰参加峰会。

据新华社电

大力推进党建引领 企事业单位旧改工作

本报讯 党建引领企事业单位旧改工作现场会昨天召开。市委副书记于绍良主持会议并讲话。

于绍良指出, 当前, 我们要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记考察

上海重要讲话精神, 进一步提高政治站位, 真正把群众当亲人, 增加对群众需求的深刻理解、对群众困难的深切体悟, 始终把群众对美好生活的向往作为奋斗目标, 持续增强服务群众的本领。

2021 上海台北城市论坛将于 12 月 1 日举行

青年报记者 刘春霞

本报讯 经上海与台北两市有关方面商定, “2021 上海台北城市论坛”将于12月1日举行。本次论坛采用视频方式召开, 在上海市与台北市分别设立会场。

此次论坛以“新经济 新发展”为主题, 将通过交流研讨, 推

动两市在“建筑可阅读”和“疫情防控常态化下的城市数字化转型”方面的经验分享和交流互动。论坛期间, 两市将以“云签约”方式签署有关交流合作备忘录, 进一步深化两市各领域的交流与合作。

两岸城市交流有利于增强两岸同胞亲情福祉, 推动两岸

关系和平发展。上海台北城市论坛由上海市与台北市政府轮流举办, 已成为上海与台北两市之间重要的机制化交流平台, 两市深入探讨和交流城市发展经验, 巩固和拓展各个领域的合作, 取得了积极成果。迄今为止双方已经签订了36项交流合作备忘录。